

GISEC S.p.A. a Socio Unico

Gestione Impianti e Servizi Ecologici Casertani
Società soggetta ad attività di Direzione e Coordinamento da parte della Provincia di Caserta
Sede Legale in Corso Trieste, 133 – 81100 Caserta
Sede Amministrativa Via Lamberti n°15 Area ex-Saint Gobain – 81100 Caserta
Tel. 0823 1670007 – Fax 0823 1670009

GARA A PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI NOLEGGIO PER 36 (trentasei) MESI CON OPZIONE FINALE DI RISCATTO DI n°1 SEMIRIMORCHIO NUOVO DI FABBRICA A PIANALE MOBILE DI CAPACITA' mc 90 PER IL TRASPORTO DI RIFIUTI PRODOTTI DALL'IMPIANTO DI SELEZIONE E TRITOVAGLIATURA DI S. MARIA CAPUA VETERE (CE) IN GESTIONE ALLA GISEC S.p.A.

| | CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO | | | | |
|---------------|-------------------------------|-------------------|----------|-------------|-----------|
| Elaborato N.: | Titolo: | GARA TELEMATICA | | | |
| | Rev. | Data Dic. 2015 | Prodotto | Controllato | Approvato |
| | | | | | |
| | | | | | |

Indice

| Art. 1 – OGGETTO DELL'APPALTO. | 3 |
|---|---------------|
| Art. 2 - CONDIZIONI DI NOLEGGIO. | 3 |
| Art. 3 –TERMINE PER LA RICHIESTA DI CHIARIMENTI | 4 |
| Art. 4 -IMPORTO COMPLESSIVO PRESUNTO DEL CONTRATTO, FORMULAZIONE O | |
| DESCRIZIONE E CARATTERISTICHE TECNICHE DELLA FORNITURA | 5 |
| 4.1 Importo complessivo presunto del contratto d'appalto | 5 |
| 4.2 Formulazione offerte | 5 |
| 4.3 Caratteristiche tecniche | 6 |
| Art. 5 - TEMPI, LUOGO E MODALITA' DI CONSEGNA, COLLAUDO, PATTO DI RISCA | ATTO 8 |
| 5.1 Tempi, luogo e modalità di consegna | 8 |
| 5.2 Collaudo | 8 |
| 5.3 Patto di riscatto | 9 |
| Art. 6 - GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA. | 9 |
| Art. 7. CAUZIONE DEFINITIVA | 9 |
| Art. 8 - REQUISITI DELL'AGGIUDICATARIO | 10 |
| Art. 9 - RECAPITI E COMUNICAZIONI | 10 |
| Art. 10 - TRATTAMENTO DEL PERSONALE DIPENDENTE E ASSIMILATO | 11 |
| Art. 11- RESPONSABILE TECNICO | 11 |
| Art. 12 - ONERI ED OBBLIGHI DIVERSI A CARICO DELL'AGGIUDICATARIO | 11 |
| Art. 13 – ALTRI ONERI ED OBBLIGHI | 13 |
| Art. 14 – SPESE DI REGISTRAZIONE CONTRATTO | 13 |
| Art. 15 –INADEMPIENZE | 14 |
| Art. 16 – PENALITÀ PER INADEMPIENZE | 14 |
| Art. 17 – SANZIONI PER INADEMPIENZE | 15 |
| Art. 18 –OBBLIGHI DELL'APPALTATORE | 15 |
| Art. 19 –PAGAMENTO | 15 |

| Art. 20 – INVARIABILITA PREZZO/OFFERTA | |
|--|----|
| Art. 21 – RISERVA CAUTELATIVA | 16 |
| Art. 22 – CONTROVERSIE E FORO COMPETENTE | 16 |
| Art. 23 – RISOLUZIONE DEL CONTRATTO | |
| Art. 24 - RINVIO | |
| Art. 25 – CODICE ETICO | |

Art. 1 – OGGETTO DELL'APPALTO.

L'appalto ha per oggetto l'espletamento del noleggio per 36 (trentasei) mesi con opzione di riscatto finale di n° 1 semirimorchio nuovo di fabbrica a pianale mobile di capacità mc 90 circa per il trasporto dei rifiuti prodotti dall'impianto di selezione e tritovagliatura di S.Maria Capua Vetere (CE) in gestione alla Gisec SpA di seguito denominata "Società".

La titolarità del mezzo deve essere dimostrata presentando una autodichiarazione, riportante:

- -Il tipo/descrizione del mezzo;
- -Marca e modello;
- -Numero di matricola e/o targa;
- -Tipo di proprietà.

Il noleggio dovrà essere effettuato a freddo (senza conducente) con contratto "full-service".

<u>Art. 2 – CONDIZIONI DI NOLEGGIO.</u>

Tutti i costi e oneri sono a carico del fornitore, ed in particolare tutti i costi relativi a:

- trasporto e consegna del mezzo;
- garanzia per vizi e difetti di produzione e di buon funzionamento per l'intero periodo di fornitura servizio;
- polizza assicurativa per RCA, furto e incendio;
- Il canone di noleggio mensile, si intende "full-service" comprendendo tutti i costi per manutenzione programmata, ordinaria e straordinaria, materiali di consumo vari, ricambi, mano d'opera e sostituzione degli stessi per normale usura, pneumatici compresi per i quali dovrà essere previsto nell'arco dei trentasei mesi di nolo almeno un cambio completo che verrà richiesto dalla Stazione Appaltante per mano dell'Esecutore contrattuale. Si precisa, pertanto, che per manutenzione ordinaria e straordinaria deve intendersi ogni intervento

necessario al corretto e costante funzionamento del mezzo in uso ad eccezione esclusivamente dei danni provocati, per incuria o negligenza, dal personale operativo GISEC; dovrà inoltre comprendere tutti i costi di assicurazione RCA, atti vandalici, furto, incendio e tassa di proprietà per l'intero valore del singolo mezzo e per tutta la durata dell'appalto;

- a fronte di guasti, la ditta aggiudicataria dovrà provvedere alla riparazione, entro 24 ore dall'avvenuta comunicazione via fax e/o telefonica, con officina propria o tramite altra officina specializzata appartenente alla rete di assistenza ufficiale del veicolo;
- qualora il guasto comporti un fermo macchina superiore alle 24 ore compromettendo il regolare svolgimento del servizio, si dovrà provvedere alla immediata sostituzione con altro mezzo avente analoghe caratteristiche;
- in caso di mancata sostituzione del mezzo, a decorrere dal secondo giorno di fermo e fino ad avvenuta riconsegna del mezzo riparato, per ogni giorno di fermo macchina non dovuto a danni provocati dal personale GISEC, sarà applicata una penale pari ai costi sostenuti dalla GISEC per i danni patiti;
- decorsi, tuttavia, 10 (dieci) giorni dall'inizio del fermo macchina e in assenza di riconsegna del mezzo riparato e/o in sostituzione, sarà facoltà di GISEC procedere all'incameramento, commisurato al danno patito, dal pagamento del/i canone mensile;

Art. 3 – TERMINE PER LA RICHIESTA DI CHIARIMENTI

Eventuali informazioni complementari e chiarimenti circa l'oggetto della gara, la procedura di partecipazione alla gara, ovvero la documentazione da produrre, potranno essere richiesti dai concorrenti esclusivamente attraverso la funzionalità "*I Tuoi quesiti*" nell'area (login / dettaglio Procedura / I Tuoi quesiti) sul portale https://gisecspa.albofornitori.net.

In ogni caso per qualsiasi richiesta di informazione sarà possibile anche l'inoltro a mezzo PEC su garegisec@pec.it ovvero al n. 0823-1675223/22/20/31.

Saranno prese in considerazione soltanto le richieste di chiarimenti formulate in lingua italiana, entro e non oltre 8 giorni consecutivi prima della data di scadenza di presentazione delle offerte. Le risposte alle richieste di chiarimento a carattere generale e le eventuali rettifiche agli atti di gara saranno pubblicate attraverso lo stesso mezzo (portale internet https://gisecspa.albofornitori.net) nella "sezione FAQ", nonché pubblicate sul portale, entro e non oltre sei giorni prima della data di scadenza per la presentazione delle offerte.

È onere del partecipante verificare con costanza la presenza delle suddette comunicazioni presenti sul portale. Le comunicazioni verranno inoltre replicate agli indirizzi e-mail indicati.

Il concorrente s'impegna ai sensi dell'art. 79 c. 5-quinquies del D.Lgs. n. 163/2006 a comunicare eventuali cambiamenti d'indirizzo di posta elettronica e di numero di fax. In assenza di tale comunicazione la Stazione Appaltante non è responsabile dell'avvenuta mancata comunicazione.

Art. 4 –IMPORTO COMPLESSIVO PRESUNTO DEL CONTRATTO, FORMULAZIONE OFFERTA, DESCRIZIONE E CARATTERISTICHE TECNICHE DELLA FORNITURA-

4.1 Importo complessivo presunto del contratto d'appalto

L'importo complessivo a base di gara dell'appalto è pari ad € 105.000,00 oltre IVA determinato come appresso:

- 1. Euro 97.200,00 (novantasettemiladuecento/00) oltre IVA, quale totale complessivo di n° 36 (trentasei) mesi;
- 2. Euro 7.800,00 (settemilaottocento/00) oltre IVA quale valore di riscatto finale.

La Gisec S.p.A. ha facoltà di risolvere unilateralmente il contratto stipulato in qualunque momento con il soggetto affidatario in ipotesi di sopravvenienze normative, che disciplinano diversamente gli ambiti di competenza all'interno del ciclo integrato dei rifiuti.

CANONE MENSILE E VALORE DI RISCATTO FINALE BASE D'ASTA

| canone mensile base d'asta | valore di 36 canoni base d'asta | valore di riscatto finale |
|----------------------------|---------------------------------|---------------------------|
| € 2.700,00 più di IVA | € 97.200,00 più IVA | € 7.800,00 più IVA |

4.2 Formulazione offerte

Ai fini della formulazione della propria offerta nel MODELLO OFFERTA ECONOMICA i concorrenti dovranno indicare il ribasso che intendono praticare sul prezzo unitario del canone della rata mensile e dell'importo della rata di riscatto finale posto a base di gara.

L'affidamento del servizio di noleggio avverrà a favore del concorrente che avrà offerto il maggior ribasso determinato dalla sommatoria finale dei due elementi componenti l'offerta come dalla seguente tabella:

| Costo totale del nolo (al netto del ribasso) | A- IMPORTO 1 = canone mensile x 36 mesi |
|--|---|
| Valore di riscatto finale (al netto del ribasso) | B- IMPORTO 2 = valore finale di riscatto |
| VALORE TOTALE DELL'OFFERTA = | A + B = Importo 1 + Importo 2 |

4.3 Caratteristiche tecniche

La fornitura dovrà rispettare le seguenti caratteristiche tecniche tipo minime:

SEMIRIMORCHIO:

Telaio per semirimorchio in acciaio super leggero, idoneo per agganciamento a trattori con altezza ralla mm. 1150 circa.

- 3 assi a terra capacità 9 (nove) Ton. cadauno, predisposti per montaggio ruote in singolo con freni a disco autoventilanti di cui:
 - 1° (anteriore) fisso sollevabile;
 - 2° (centrale) fisso;
 - 3° (posteriore) autosterzante;
- sospensioni pneumatiche, con molle ad aria, integrate da balestra monolama avente funzione di braccio di reazione ed ammortizzatori oleodinamici a doppio effetto per la stabilizzazione;
- dispositivo di regolazione altezza sospensioni e piano di carico con distributore manuale a leva;
- impianto frenante pneumatico a due canali (continuo ed automatico), integrato da sistemi antibloccaggio ABS Cat. "A" + EBS (sistema elettronico frenatura integrata trattore/semirimorchio);
- carrello anteriore di appoggio (a semirimorchio sganciato dal trattore) con piedini retrattili a 2 velocità a comando manuale a leva girevole, completi di pattini inferiori basculanti a molla (specifici per semirimorchi a sospensione pneumatica);
- n. 1 supporto orizzontale a cestello per ruota di scorta;
- n. 2 cunei di stazionamento + relativi supporti applicati sul telaio;
- impianto elettrico e di illuminazione a norma a 24V;
- ruote: n. 6 + 1 (scorta) con cerchio a disco intero in acciaio, misura 11.75" x 22.5", attacco centrale a 10 fori e pneumatici misura 385/65 R 22.5 (primaria casa).

CARROZZERIA:

- Furgone fisso a cielo chiuso autoportante composto in estrusi di alluminio, montate in orizzontale ed interamente elettrosaldate tra loro nel punto di giunzione sia sul lato interno che sul lato esterno del furgone. Profilature perimetrali di rinforzo e piantoni in alluminio ed elettrosaldati.
 - Dimensioni (lungh. x largh.): mm. 13600 (esclusi ingombri) x 2500
 - > altezza totale da terra mm. 4000;

- > capacità mc 90 circa;
- ➤ porta posteriore ad apertura verso l'alto con rotazione fino a 180° ad azionamento idraulico con chiusura di sicurezza con martinetti idraulici e/o in alternativa porta posteriore a due battenti apribili a libro, con chiusure rinforzate a leva tipo anti-rack e bloccaggio inferiore di sicurezza ad azionamento pneumatico (con distributore di comando posizionato lateralmente in posizione di sicurezza)
- > cerniere rinforzate;
- > guarnizione di tenuta in gomma antiacido applicata a tutto giro;
- > passerella per operatore con scaletta di accesso su testata anteriore.

COPERTURA SUPERIORE:

- ➤ Parte anteriore (mt. 9,00 circa) tetto fisso composto in profili estrusi di alluminio, completo di boccaporto di ispezione del carico applicato in prossimità della passerella;
- ➤ Parte posteriore restante (mt. 4,60 circa formante bocca di carico) tetto rigido in alluminio, scorrevole orizzontalmente ed azionato idraulicamente; distributore di comando per apertura / chiusura posizionato in basso, in zona facilmente accessibile per l'operatore.
- ➤ Profili di rinforzo in acciaio applicati a tutto giro bordo superiore bocca di carico.

STRUTTURA E ALLESTIMENTO PIANO MOBILE:

- > Sistema di carico e scarico automatico a pianale mobile a funzionamento idraulico, versione a semi-tenuta idonea per rifiuti e prodotti secchi o a bassa percentuale di umidità.
- Esso dovrà essere composto di doghe estruse in lega di alluminio rinforzato.
- Movimentazione alternata del pianale tramite cilindri oleodinamici.
- ➤ Blocco distributore con canalizzazioni oleodinamiche a funzionamento completamente idraulico.
- ➤ Vasche raccolta percolato realizzate in acciaio zincato poste al di sotto del pianale mobile dotate di rubinetto di scarico.

Il mezzo dovrà essere fornito di telecomando a distanza per carico e scarico e di una pulsantiera da utilizzare in caso di avaria del telecomando.

DATI PONDERALI PRINCIPALI:

➤ Massa complessiva kg. 44000 (+/- 5%);

- > Tara kg. 9000 (+/- 5%);
- ➤ Portata kg. 27000 (+/- 5%).

<u>Art. 5 - TEMPI, LUOGO E MODALITA' DI CONSEGNA, COLLAUDO, PATTO DI RISCATTO</u>

5.1 Tempi, luogo e modalità di consegna

Il veicolo oggetto della fornitura di noleggio dovrà essere consegnato, a cura e spese della ditta aggiudicataria, presso la sede dell'impianto STIR di S. MARIA CAPUA VETERE in località Spartimento S.S. 7/BIS tratto CAPUA/AVERSA, pronti all'uso, entro e non oltre 30 (trenta) giorni dal dalla data di aggiudicazione definitiva della gara anche se anticipata via fax o e-mail. La consegna deve risultare da DDT e apposito verbale, con controllo visivo della perfetta condizione ed efficienza del mezzo stesso. Tale verbale deve essere redatto e sottoscritto dall'Esecutore Contrattuale della GISEC S.p.A. e dal personale della Ditta incaricata alla consegna. La data dell'effettiva consegna della fornitura dovrà essere comunicata all'Esecutore Contrattuale della Gisec SpA a mezzo fax/e-mail/pec, con un preavviso minimo di 3 (tre) giorni.

Inoltre dovrà essere consegnata, contestualmente al mezzo, anche la seguente documentazione tecnica:

- cataloghi di tutte le parti di ricambio relative alla fornitura, con codici identificativi e descrizioni dei singoli componenti;
- manuale d'uso e manutenzione, con riferimenti tecnici relativi all'allestimento contenenti anche indicazioni relative agli interventi di manutenzione con riferimenti alle ore di funzionamento previste per una corretta gestione.
- schemi funzionali di tutti gli impianti oleodinamici, pneumatici ed elettrici.

Il mezzo fornito dovrà essere nuovo, in ottimo stato di funzionamento e, comunque, privi di qualsiasi difetto, in modo da assicurare costantemente i servizi per cui utilizzato;

5.2 Collaudo

Entro 10 (dieci) giorni lavorativi dalla consegna dei mezzi, l'esecutore contrattuale della GISEC SpA in contradditorio con un Responsabile della ditta aggiudicataria, provvederà ad effettuare i controlli e le verifiche tecniche funzionali al fine del collaudo del mezzo consegnato. Il collaudo dovrà accertare la rispondenza delle caratteristiche tecniche e la loro conformità a quelle indicate nell'offerta tecnica presentata in sede di gara dalla ditta aggiudicataria ed alle prescrizioni contenute nel presente Capitolato. Nel caso l'esito del collaudo non risultasse positivo e/o la fornitura non corrispondesse in tutto o in parte alle caratteristiche tecniche previste, la stessa può essere rifiutata dalla GISEC SpA. Il fornitore è obbligato a sostituire il mezzo qualora risulti difettoso o difforme, parzialmente o totalmente, da quello offerto in sede di gara, entro il termine massimo di 7 (sette) giorni lavorativi decorrente dalla data del verbale di contestazione. Nel caso in cui non

venga rispettato tale termine sarà applicata la penalità prevista per la "ritardata consegna" così come previsto all'art. 16 "*Penalità per inadempienze*".

Il mezzo sostituito sarà sottoposto a collaudo secondo le modalità e i tempi precedentemente indicati. In caso di esito negativo di detto collaudo la GISEC SpA ha facoltà di dichiarare risolto il contratto di fornitura. Qualora l'accertamento diretto di cui sopra non fosse ritenuto idoneo allo scopo, la GISEC SpA si riserva la facoltà di eseguire il collaudo mediante perizie, analisi o altre operazioni incaricando soggetti terzi a totale spesa del fornitore.

Delle operazioni effettuate sarà redatto apposito verbale di collaudo sottoscritto dalle parti.

Il controllo della fornitura compete alla Società per tutto il periodo dell'appalto e può essere esercitata con la più ampia facoltà e nei modi ritenuti più idonei.

La Società può conseguentemente disporre controlli in qualsiasi momento, a sua discrezione e giudizio e senza preavviso, al fine di accertare la qualità della fornitura e l'osservanza da parte dell'Appaltatore di tutte le norme del presente documento, nonché di quelle di leggi e di regolamenti vigenti in materia alla data dell'accertamento.

5.3 Patto di riscatto

Alla fine del periodo di noleggio, sarà facoltà di GISEC S.p.A. esercitare il diritto di riscatto del mezzo in base alle proprie necessità. Tale opzione non vincola GISEC S.p.A. ad acquistare il mezzo qualora la stessa ritenesse non conveniente esercitare tale diritto senza che la ditta aggiudicataria possa trarne alcun motivo di riconoscimento in maggiori oneri e/o compensi di sorta. In sede di offerta il concorrente dovrà espressamente indicare, sul modulo a colonne in allegato al presente bando, il valore residuo finale e non modificabile del mezzo ai fini del riscatto. Tale valore sarà fisso ed invariabile per tutta la durata dell'appalto.

Art. 6 GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA.

L'aggiudicatario, dopo la fine del periodo di noleggio dovrà garantire il servizio degli interventi manutentivi in garanzia della fornitura per un periodo minimo che, comunque, non potrà essere inferiore a **12 mesi.**

Art. 7. CAUZIONE DEFINITIVA

Al momento della stipulazione del contratto l'appaltatore è obbligato a prestare una garanzia fideiussoria nella misura del 10 per cento dell'importo netto dell'appalto; nel caso di aggiudicazione del servizio con ribasso d'asta superiore al 10 per cento, la garanzia fideiussoria deve essere aumentata di tanti punti percentuali quanti sono quelli eccedenti il 10 per cento, ove il ribasso sia superiore al 10 per cento, l'aumento è di due punti percentuali ogni punto di ribasso superiore al 20 per cento.

Tale garanzia può essere prestata con fideiussione bancaria o mediante polizza assicurativa rilasciata da impresa di assicurazione regolarmente autorizzata nella quale dovrà essere espressamente prevista la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile e la sua operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

Tale cauzione viene richiesta in misura ridotta del 50% se l'impresa possiede la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9001, rilasciata da organismi accreditati ai sensi delle norme europee della serie CEI EN 45000.

La suddetta garanzia è fissata per l'adempimento di tutte le obbligazioni del contratto da parte dell'appaltatore, del risarcimento di danni derivati dall'inadempimento delle obbligazioni stesse, nonché a garanzia del rimborso delle somme che la stazione appaltante avesse eventualmente pagato in più durante l'appalto in confronto del credito dell'appaltatore, risultante dalla liquidazione finale. Resta, comunque, salva la facoltà della stazione appaltante di rivalersi sugli importi.

Art. 8 - REQUISITI DELL'AGGIUDICATARIO

La partecipazione, in conformità alla vigente normativa, è consentita ad Imprese, costituite nella forma di ditte unipersonali, società commerciali, Associazioni Temporanee d'Impresa, a Consorzi, aventi sede in Italia ovvero in uno degli stati membri dell'Unione Europea ed in possesso dei requisiti specificati nel Disciplinare di gara, ovvero di non rientrare in alcuno dei casi di esclusione dagli appalti pubblici di lavori, servizi e forniture previsti dall'art. 38 del D. Lgs. 163/2006.

Art. 9 - RECAPITI E COMUNICAZIONI

L'Appaltatore ha l'obbligo di fornire all'Ente Appaltante i recapiti telefonici ai quali inoltrare le eventuali comunicazioni.

Per le comunicazioni urgenti la Ditta dovrà fornire i recapiti telefonici o fax del personale reperibile il quale dovrà dare risposte immediate.

Per le comunicazioni ordinarie, se lasciate a segreterie telefoniche o inviate via fax, salvo disposizioni contrarie, si dovranno dare risposte (telefoniche e/o fax) entro quattro ore dall'invio, salvo diverse indicazioni previste nel presente Capitolato Speciale d'Oneri e/o disposizioni impartite dall'Esecutore Contrattuale a seconda delle situazioni.

Art. 10 - TRATTAMENTO DEL PERSONALE DIPENDENTE E ASSIMILATO

La Ditta appaltatrice è obbligata, ai fini del corretto espletamento del Servizio affidatogli, al trattamento del personale dipendente secondo le leggi concernenti il lavoro subordinato, i regolamenti, le previsioni dei C.C.N.L. di categoria.

Tale trattamento, da intendersi minimo, deve estendersi, oltre che ai lavoratori subordinati, anche a tutti i collaboratori che effettuino prestazioni d'opera continuativa e coordinata, anche se a carattere non subordinato. Nel caso di aggiudicazione a società cooperativa l'obbligo è da intendersi valido ai soci che prestano opera a favore della società.

La Ditta appaltatrice ha l'onere di rispettare quanto previsto dalla normativa vigente in materia di assicurazioni del personale contro gli infortuni sul lavoro, la disoccupazione involontaria, l'invalidità e la vecchiaia.

Nel caso in cui l'Amministrazione riscontrasse delle violazioni della normativa vigente in materia di trattamento del personale, sarà tenuta a informare tutti gli enti e gli organi pubblici interessati della violazione.

È fatto salvo quanto disposto dalle Leggi n. 726/82 e n. 936/82 e succ. modifiche ed integrazioni.

Art. 11- RESPONSABILE TECNICO

La Ditta aggiudicataria dovrà indicare il nominativo del Responsabile tecnico che, alle proprie dipendenze, svolgerà la relativa funzione.

Detto tecnico dovrà avere provata esperienza come richiesto dalle normative vigenti ed assumerà piena responsabilità tecnica, amministrativa e legale nella gestione del nolo.

Il Responsabile tecnico dovrà essere reperibile ed essere autorizzato a dare notizie e ricevere ordini in ogni momento dall'esecutore contrattuale.

Art. 12 - ONERI ED OBBLIGHI DIVERSI A CARICO DELL'AGGIUDICATARIO

La Ditta Aggiudicataria è obbligata a curare tutti gli adempimenti che, in virtù del presente disciplinare, sono di sua competenza e non necessitano di particolare ordine da parte della Stazione Appaltante, ad osservare le disposizioni di legge ed i regolamenti in materia di sicurezza e igiene sui luoghi di lavoro.

Inoltre la Ditta Aggiudicataria deve rendere edotti i dipendenti addetti al servizio dei rischi specifici connessi all'esecuzione delle varie tipologie di prestazioni previste dal presente appalto ottemperando le norme relative alla sicurezza sui luoghi di lavoro e alla prevenzione degli infortuni secondo quanto previsto dal D. Lgs. 81/2008 e sue s.m.i.

Il personale dipendente dell'aggiudicatario, durante le prestazioni del "full service", dovrà essere dotato di indumenti appositi e di mezzi di protezione individuale atti a garantire la massima sicurezza in relazione ai servizi svolti e dovrà adottare tutti i procedimenti e le cautele atti a garantire l'incolumità delle persone addette e dei terzi.

È fatto obbligo alla Ditta garantire la professionalità e l'idoneità degli operatori, i quali dovranno essere in possesso, relativamente alle diverse mansioni richieste, delle capacità tecniche, lavorative e conoscitive equipollenti a quelle richieste al personale tecnico inquadrato nelle Categorie corrispondenti secondo i contratti nazionali vigenti.

La Ditta Aggiudicataria garantirà la copertura assicurativa dei suddetti operatori durante lo svolgimento dell'attività professionale, esonerando la Stazione Appaltante da ogni responsabilità. È fatto obbligo parimenti alla Ditta Aggiudicataria di provvedere con oneri a suo carico ad adeguate coperture assicurative per danni, infortuni ed indennizzi di qualsiasi natura sia nei riguardi del personale che, per effetto della sua attività, nei confronti di terzi.

Oltre a tutti gli obblighi previsti dalla normativa vigente ed a quanto specificato nel presente Capitolato Speciale, sono a carico della ditta appaltatrice tutti gli oneri qui appresso indicati che si intendono compensati nei prezzi dei lavori:

- a) le spese per l'adozione di tutti i provvedimenti e di tutte le cautele necessarie per garantire la vita e l'incolumità agli operai, alle persone addette ai lavori ed ai terzi, nonché per evitare danni ai beni pubblici e privati. Ogni responsabilità ricadrà, pertanto sull'Appaltatore, con pieno sollievo tanto dell'Amministrazione Appaltante quanto del personale da essa preposto alla direzione e sorveglianza;
- b) il risarcimento dei danni di ogni genere e il pagamento di indennità nel caso che tali danni siano provocati dall'appaltatore durante l'esecuzione del servizio;
- c) la fornitura all'esecutore contrattuale, entro i termini prefissi dalla stessa, di tutte le notizie relative all'espletamento del nolo affidato, ed in particolare quelle informazioni concernenti le interruzioni e/o anomalie sia per motivi tecnici che per altre circostanze. In particolare si precisa che l'Appaltatore ha l'obbligo di effettuare tutte le comunicazioni previste nel presente Capitolato Speciale.

L'esecutore contrattuale ha il diritto di esigere la comunicazione scritta di eventuali dati necessari per la prosecuzione del rapporto. La mancata ottemperanza dell'Appaltatore alle sopracitate disposizioni sarà considerata grave inadempienza contrattuale e non darà allo stesso il diritto di richiesta di pagamento degli interessi in caso di tardato pagamento delle fatture emesse;

d) l'Appaltatore si obbliga a seguire tutte le prescrizioni previste dalla normativa in materia di rifiuti.

Art. 13 – ALTRI ONERI ED OBBLIGHI

Nell'ambito dello svolgimento del servizio di appalto la Ditta avrà contatti esclusivamente con il personale indicato dall'Amministrazione ed in particolare dal Responsabile dell'Esecuzione.

Eventuali richieste di lavori, riparazioni o quant'altro che non provenga da detto personale non sarà ritenuto vincolante per la Stazione Appaltante e quindi non vincolante.

S'intendono a carico dell'Appaltatore tutti quegli oneri di gestione che non sono specificamente a carico dell'Amministrazione e/o che non sono espressamente esclusi come obblighi della ditta appaltatrice.

Oltre agli oneri derivanti direttamente dalla normativa vigente in materia di appalti di servizi, di sicurezza e comunque inerente al servizio appaltato, e a quelli previsti nel presente Capitolato Speciale, sono a carico dell'Appaltatore, e s'intendono quindi compensati e compresi dal corrispettivo prestabilito, i seguenti oneri e obblighi per:

- a) l'approvvigionamento e la somministrazione dei necessari materiali di consumo, compresa la costituzione di idonee scorte nella misura tale da evitare qualsiasi inconveniente di esercizio derivante dalla loro indisponibilità;
- b) la responsabilità in relazione alla custodia di tutti i mezzi temporaneamente ospitati in officina, nonché di tutti i beni dell'Amministrazione; quindi resta a carico dell'Appaltatore ogni onere e risarcimento derivante da furti, deterioramento delle attrezzature e quant'altro ospitato temporaneamente nell'area dell'officina e anche se causato da atti vandalici e/o accidentali, per cui l'appaltatore medesimo sarà tenuto a ripristinare la situazione preesistente ed a fornire i materiali mancanti o inutilizzabili.
- c) l'accollo di tutte le responsabilità civili e penali nei confronti dell'Amministrazione e/o di terzi per eventuali danni, di qualsiasi genere, sia a persone che a cose, pubbliche e private, che possano derivare da qualsiasi settore dell'attività del sistema affidato.

Art. 14 – SPESE DI REGISTRAZIONE CONTRATTO

Tutte le spese relative alla stipulazione del contratto d'appalto con l'impresa aggiudicataria della procedura di gara, inerenti e conseguenti (imposte, tasse, diritti di segreteria ecc.) sono a totale carico della stessa, ai sensi dell'art. 16 bis del R.D. 18 novembre 1923, n. 2440 e dell'art. 139 del D.P.R. 207/10.

Ai fini fiscali si dichiara che le prestazioni di cui al citato contratto sono soggetti all'imposta sul valore aggiunto, per cui la registrazione dello stesso dovrà avvenire in misura fissa ai sensi dell'Art. 40 del DPR 26 aprile 1986, n. 131.

Le spese relative alla pubblicazione del bando sui quotidiani, secondo le modalità di cui all'art. 66, comma 7 del Codice, sono a carico dell'aggiudicatario e dovranno essere rimborsate alla stazione appaltante entro il termine di sessanta giorni dall'aggiudicazione.

Art. 15 – INADEMPIENZE

S'intende "inadempienza" l'inosservanza da parte dell'Appaltatore delle prescrizioni del presente documento.

La Società, accertata l'inadempienza può assegnare il termine entro cui regolarizzare la propria posizione, trascorso il quale si applicano le sanzioni di cui al successivo paragrafo.

In caso di gravi e persistenti inadempienze, configurandosi la specifica inidoneità dell'appaltatore ad assolvere agli obblighi contrattuali, la Società può disporre la revoca dell'appalto.

Art. 16 – PENALITÀ PER INADEMPIENZE

In caso di mancata consegna del mezzo entro il termine comunicato dall'aggiudicatario per la consegna del mezzo e/o oltre i 30 gg. dalla comunicazione di aggiudicazione definitiva, la Società ha la facoltà di applicare con provvedimento motivato una penale pecuniaria di euro 250,00 (duecentocinquanta/00) al netto dell'I.V.A., per ogni giorno di ritardo (ritardata consegna).

Inoltre, nel caso in cui si verifichino disservizi diversi da quello sopra elencato, ma comunque dannosi alla Società in quanto causati da azioni arbitrarie dell'Appaltatore, la Società ha la facoltà di applicare, con provvedimento motivato, una penalità calcolata in rapporto all'entità di quanto accertato e, comunque, commisurata a quanto sopra specificato.

Le penalità sono applicate mediante ritenuta sulla rata mensile relativa alla fornitura/servizio in cui si è verificato il disservizio o, comunque, sulle rate successive.

L'applicazione delle penalità per disservizi non preclude il diritto della Società al risarcimento di eventuali ulteriori danni e, se del caso, la comunicazione del fatto contestato all'autorità competente.

Al verificarsi di disservizi non eliminati dell'Appaltatore nei tempi assegnati, fatta salva l'applicazione delle previste penalità e delle eventuali sanzioni di legge, la Società ha, altresì, la facoltà di avviare direttamente la fornitura sostitutiva, rivalendosi sull'Appaltatore.

Il contratto si intenderà tassativamente ed automaticamente risolto qualora la Società constati n. 3 inadempienze nel periodo continuativo di 30 giorni; la presente clausola opererà sulla base di una comunicazione trasmessa dalla Società a mezzo fax con un preavviso di 5 (cinque) giorni solari. Le inadempienze saranno tempestivamente contestate ed applicate all'Appaltatore che avrà comunque facoltà di produrre controdeduzioni e giustificazioni in merito prima dei termini previsti per la loro detrazione dai corrispettivi dovuti alla Società.

<u>Art. 17 – SANZIONI PER INADEMPIENZE</u>

Nel caso di mancato rispetto delle norme contenute nel presente documento, la Società può applicare con provvedimento motivato una sanzione che è commisurata all'entità dell'inadempienza.

Penalità e sanzioni previste dal presente documento e dal precedente paragrafo sono cumulabili.

L'importo complessivo delle penali e sanzioni irrogate ai sensi dei commi precedenti non può superare il 10% dell'importo contrattuale; qualora i ritardi siano tali da comportare una penale di importo superiore alla predetta percentuale trova applicazione l'art. 136 del D.Lgs n. 163/06, in materia di risoluzione del contratto.

Art. 18 - OBBLIGHI DELL'APPALTATORE

L'appaltatore è obbligato:

- Per il mezzo è obbligatoria la polizza "ALL RISK":
 - -Che deve assicurare il mezzo contro guasti, danni o distruzione dell'attrezzatura sia durante il servizio che nell'uso dello stesso (polizza KASKO).
- Inoltre sarà esplicito onere dell'Appaltatore la copertura dei seguenti rischi:
 - -INCENDIO: "L'Impresa si obbliga, a coprire danni materiali e diretti arrecati ai veicoli, in conseguenza di incendio, qualunque ne sia stata la causa";
 - -FURTO: "L'Impresa si obbliga, a coprire i danni materiali e diretti arrecati ai veicoli, in conseguenza del furto (totale o parziale consumato o tentato);
 - -ad osservare le disposizioni di legge ed i regolamenti in materia di sicurezza e igiene sui luoghi di lavoro;
 - -a segnalare immediatamente alla Società quelle situazioni rilevanti che possano obiettivamente intralciare il regolare svolgimento della fornitura affidata con il presente appalto, denunciando qualsiasi fatto e/o circostanza dovuta al comportamento di terzi.

Le richieste e le disposizioni impartite dalla Società sono impegnative per l'appaltatore, il quale deve darne subito esecuzione in virtù degli obblighi derivanti dal presente documento.

Art. 19 -PAGAMENTO

La Società corrisponderà all'appaltatore i pagamenti dovuti, entro *sessanta giorni* dalla presentazione di regolare fattura mensile dietro verifica apposita regolarità contributiva. La spesa trova copertura finanziaria nel Bilancio Aziendale.

Dai suddetti pagamenti saranno decurtate le eventuali penalità e sanzioni per disservizi e/o inadempienze, come specificato ai precedenti articoli.

L'eventuale ritardato pagamento delle forniture non fa sorgere il diritto di abbandono o di riduzione parziale delle forniture da parte dell'appaltatore, pena la risoluzione del contratto ed il risarcimento alla Società degli eventuali danni provocati.

Il pagamento della fornitura avverrà mediante emissione di apposito provvedimento di liquidazione della relativa fattura, previa verifica del regolare espletamento della fornitura, nonché previo riscontro, in sede amministrativa, della documentazione di cui all'art. 10, con indicazione delle eventuali penalità e sanzioni pecuniarie comminate per le violazioni alle norme del contratto e di capitolato.

La Ditta assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 e successive modifiche ed integrazioni, dunque tutte le transazioni finanziarie da effettuarsi in esecuzione del contratto andranno eseguite avvalendosi, pena la risoluzione del medesimo, di banche o della società Poste Italiane Spa, dedicati, anche in via non esclusiva.

Art. 20 – INVARIABILITA PREZZO/OFFERTA

Il prezzo a base di gara, depurato del ribasso offerto, si intende comunque bloccato per l'intera durata del contratto.

<u>Art. 21 – RISERVA CAUTELATIVA</u>

La GISEC si riserva, in ogni caso, il diritto di esercitare comunque entro 10 gg. lavorativi dall'affidamento del servizio, il rifiuto delle attrezzature (automezzi ecc..) non rispondente ai requisiti richiesti, nonché il diritto di eseguire a suo insindacabile giudizio, tutte le verifiche ed i controlli che riterrà opportuni.

Art. 22 – CONTROVERSIE E FORO COMPETENTE

Tutte le controversie derivanti da contratto sono deferite alla competenza dell'Autorità giudiziaria del Foro di S. Maria C.V. (CE), rimanendo esclusa la competenza arbitrale.

Art. 23 – RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

Nel caso di gravi inadempienze contrattuali, la GISEC, sentite le giustificazioni del fornitore ove non ritenga di accettarle, potrà procedere alla risoluzione del contratto senza alcuna formalità amministrativa e giudiziaria, ponendo a carico della Ditta inadempiente le maggiori spese eventualmente affrontate per l'acquisto, da altri fornitori, dei beni di che trattasi, e gli eventuali ulteriori danni.

La Società si riserva la facoltà ulteriore di:

- 1. disporre qualsiasi provvedimento, compresi la revoca o l'annullamento (totale o parziale) della gara, ovvero di non procedere all'aggiudicazione ovvero procedere all'aggiudicazione parziale ovvero non procedere alla stipula del contratto, anche qualora sia intervenuta in precedenza l'aggiudicazione definitiva, nelle ipotesi previste dalla vigente normativa in materia di appalti pubblici ed in caso di legittime circostanze di impedimento o causa di forza maggiore, che rechino pregiudizio agli interessi generali della Società ovvero di non procedere alla stipula del contratto in caso di mancanza delle autorizzazioni di legge per l'esecuzione dei lavori previsti dal presente documento;
- 2. si precisa, inoltre, che in ipotesi di avvenuta stipula del contratto lo stesso sarà automaticamente risolto, ai sensi e per gli effetti di quanto previsto dall'articolo 1456 del codice civile, in ipotesi di cessazione, normativamente disposta, delle attribuzioni della GISEC S.p.A. nell'ambito del ciclo integrato dei rifiuti (al riguardo si rinvia a quanto previsto dalla nota della Regione Campania prot. n. 7344/SP del 30/12/2014 con la quale si prevede che "in attesa del definitivo trasferimento delle funzioni dell'intero ciclo ai Comuni con la costituzione delle strutture operative previste dalla legge regionale n. 5/2014, che prevede anche le modalità esecutive nel periodo transitorio dettando specifici tempi di attuazione del nuovo modello di gestione, si ritiene necessario che debbano essere di fatto mantenute le procedure gestionali attualmente vigenti ed attuative -in forma parziale- della legge 26/2010, nonché della L.R. 5/2013 – "Ciclo Integrato dei rifiuti urbani" e dell'articolo 4, comma 32 ter, della legge n. 148 del 2011, di conversione, con modificazioni, del decreto legge n. 138 del 2011 e della legge n. 11 del 27/02/2015 che differisce al 31/12/2015 il termine di cui alla L. 11/2013") ovvero di mutamento "ope legis" del soggetto gestore del segmento attualmente di competenza della GISEC S.p.A. nell'ambito del ciclo predetto;
- 3. in relazione a quel che precede resta ferma la possibilità, al fine di evitare soluzioni di continuità nello svolgimento di attività aventi diretta connessione con la tutela di diritti costituzionali fondamentali, per il nuovo soggetto gestore di un eventuale subentro nel contratto, in ipotesi stipulato dalla GISEC S.p.A., alle medesime condizioni tecniche ed economiche (fatte salve eventuali pattuizioni modificative formalizzate fra i soggetti interessati);
- 4. in tutte le ipotesi che precedono nulla è dovuto all'affidatario dei lavori (o del servizio), fatto salvo il pagamento delle prestazioni regolarmente effettuate alla data dell'avvenuto scioglimento del vincolo contrattuale.

La Società, si riserva, nell'esecuzione del relativo contratto che verrà stipulato tra le parti di applicare la risoluzione ex art. 1456 c.c., salvo in ogni caso il diritto all'eventuale risarcimento del danno in favore della GISEC S.p.A., nel caso di:

- 1. inosservanza delle leggi e dei regolamenti relativi alla prevenzione degli infortuni sul lavoro, all'igiene del lavoro ed a quant'altro disposto dalla normativa in materia di igiene ambientale;
- 2. al verificarsi di comunicazione di interdittiva antimafia da parte dell'Ufficio Territoriale di Governo di competenza ai sensi del D.lgs 159/2011 e s.m.i.;
- 3. in ipotesi di cessazione, normativamente disposta, delle attribuzioni della GISEC S.p.A. nell'ambito del ciclo integrato dei rifiuti ovvero di mutamento *ope legis* del soggetto gestore del segmento attualmente di competenza della GISEC S.p.A. nell'ambito del ciclo predetto; in relazione a tale ultima fattispecie le parti espressamente convengono che, al fine di evitare soluzioni di continuità nello svolgimento di attività aventi diretta connessione con la tutela di diritti costituzionali fondamentali, sia attribuita al nuovo soggetto gestore la facoltà di subentro nel presente contratto alle medesime condizioni tecniche ed economiche (fatte salve eventuali pattuizioni modificative formalizzate fra i soggetti interessati);
- 4. dichiarare il recesso, anche parziale, dal contratto a suo insindacabile giudizio, in qualsiasi momento, senza che questo possa comportare azione in danno, a qualsiasi titolo, da parte della ditta aggiudicataria nei confronti della GISEC S.p.A., anche al fine di adottare misure volte a garantire la razionalizzazione, l'efficienza, e l'economicità dell'organizzazione degli enti e degli apparati pubblici ai sensi del D.L. 6 Luglio 2012 n. 95 e della relativa legge di conversione.
- 5. Nelle ipotesi di cui ai punti sopraindicati nulla è dovuto all'affidatario della fornitura, fatto salvo il pagamento delle prestazioni effettuate alla data del recesso.

Art. 24 - RINVIO

Per quanto non espressamente disciplinato e previsto dal presente Capitolato d'Oneri, si rinvia alla vigente normativa in materia di appalti pubblici di forniture ed alle norme del Codice Civile.

Art. 25 – CODICE ETICO

Il Fornitore, preso atto dei Principi etici e generali di onestà e osservanza della legge, pluralismo, professionalità, imparzialità, correttezza, riservatezza, trasparenza, diligenza, lealtà e buona fede nonché del contenuto tutto del Codice Etico della Gisec SpA – che dichiara di conoscere globalmente e nelle sue singole parti, avendone presa completa e piena visione nell'area "Avvisi" del portale

www.gisecspa.it - si impegna, per tutta la durata del rapporto contrattuale, ad attenersi al Codice stesso e a farlo conoscere nonché a farvi attenere i propri dipendenti, collaboratori, soci e chiunque partecipi all'esecuzione del Contratto, osservando e facendo osservare ai citati soggetti un comportamento ad esso pienamente conforme e che non risulti lesivo dell'immagine e, comunque, dei valori morali e materiali in cui la Gisec SpA si riconosce e che applica nell'esercizio della propria attività, anche con riferimento ai rapporti con i terzi. L'osservanza delle disposizioni tutte di detto Codice è considerata parte essenziale, nell'interesse della Gisec SpA anche ai sensi e per gli effetti dell'art. 1456 c.c., delle obbligazioni assunte dal fornitore con il contratto.

La violazione anche di uno solo degli obblighi indicati dal codice etico costituisce, inadempimento contrattuale, con ogni conseguenza di legge, anche in ordine alla facoltà di risoluzione del rapporto contrattuale, e di risarcimento del danno.

Il Responsabile del Procedimento

F.to arch. Elpidio MAISTO